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Передплата
на »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

! на чверть року . . З р. ав. ,
‘ на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 1 0  рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 2*’ франків
І Поодиноке число но 8 кр. ав. І 
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• Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. ІПапікевича.

• Виходить у Львові іцо дня ;
• крім неділь і рускпх С Ь В Я Т  і 

о год. 6-ій пополуднії.'
Редакция, адмінїстрация і 

експедпция »Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн дого  — Експедпция 

І місцева в Агенцій Соколовского 
| в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише • 
’ на попереднє застережене. — * 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки. і

Я1

Івану Котляревському
в сотні роковини виданя Енеїди.

Коли Україну недоля розпуки,
В московську кормигу попхала,

Зрадлива Москва, свої хищиї руки 
Кроваво над неї поклала.

І нарід наш двигав кайдани тяжкії,
Стогнав у неволи забутий,

Гнобили йго злиднї і болї гіркії, —
Не було кому йго розкути.

І всюди неволя, повсюди зітханя, — 
Настав час незгоднії пекольних;

На Руси-Вкраїнї кроваві знущаня 
Царів кровожадннх, свавольних.

І зрадники підло покинулись свого,
Забули язик свій народний,

Безстидні, прокляті хопились чужого,
Бо був і державний і модний.

Й замовкла, затихла вкраїньскан мова, 
Неначе-б завмерла в посуді

Нігде не чуть було вже руского слова, 
Лиш в простім, зневоленім ЛЮДІ.

ї тішив ся ворог, що нарід загинув, 
Закопаний в гробі насильно,

Що ріднеє слово своє він покинув,
Забув свою мову повільно...

Та ні!... Ось промовив поет Котляревський 
Язиком батьків своїх, рідним,

Покинув він паньскпй і вчений московський, 
ИІо зрадникам був так пригідним.

Понехану мову з під хлопської стріхи 
Він двигнув кріпацьку, забуту,

Хоч сипалась вража погорда і сьміхп 
На хлопську сю мову закуту.

~7

Н есподіване лихо.
Історичне оповіданнє

(Дальше.)

VII.
Тим часом починало вечоріти. Осіннє со

нечко кидало на Есмань і на Есманьский 
ліс своє тепле, не палке, не пекуче, а тільки 
огрійливе проміння. Прохожий чернець но обіді 
почув від звичайної дорожної утоми потребу 
спочити, він положив в голові свій клунок, ліг 
на землі біля призьби і небавом заснув.

Гаврилиха пішла порати ся по хазяйству 
а Гаврило, сидячи на призьбі, задумав ся, по
глядаючи на покалічену твар странника-ченця. 
• Отак у їх  — от!... не-по-людски— якось... сего 
і в бусурменів нема; а вони-ж не бусурмени, 
християнами називають ся!... Отак покалічити 
чоловікови твар! Господи-Христе! Десь Ти від
ступив ся від них тай нас грішних твоїх дїтий 
попустив їм на поталу!... Ох-ох! тяжкі года прий
шли і до нас... згадати тільки про Батурин!... А 
тепер! Скільки от і в нашому місті отієї москов 
ської наволочі! Отих катів нашої волі... Пропала 
єси Мати-.Україно! Замордують тебе... Де-ж твої 
лицарі дїти? де твоя воля? де твої гетьмани?...

Посеред незгодин, тяжкої недолі 
Він рік громове, живе слово.

Розбив ті кайдани темряви й неволі, 
Двигнув нас до сьвітла на ново.

Єго слово віще рознеслось повсюди 
Широким степом України...

І вже не замовкне — а вічно жить буде, 
Бо руський народ не загине!

Кроваві знущаня, відвічні терпіня 
Покровом йго ганьби не вкрили:

Неначе криштал той у нього сумлїне,
Бо слези і кров єго змили...

У нього є серце: до волі аж бєть ся,
До сьвітла і правди заслуги,

У нього досить ще і сили знайдеть сн, 
Пімстити і кривди й наруги.

У нього є розум, що вкаже дорогу,
Кудою іти на будуче;

У нього є вдяка, прославити того,
Хто шлях вказав родам грядучим...

Тепер, коли наша словесність зацвила. 
Чудові вже видала твори;

Коли руська мова вкраснлась-розкила,
Па ній мілїонн говорять:

Тобі, Котляревський, уста мілїонів 
Хвалу і подяку приносять

Мов ті невгомонні, великодні дзвони 
Христа Воскресенє голосять!

А віра й надія із нашої груди 
Підносить сей оклик могучий:

Шляхом, що вказав нам, ми все іти будем 
До правди і волі в будуче!

Б. С

Велямінов гетьманує!... Був би живий батько 
Хмельницький, не дав би він катам орудувати 
над нашою країною... Милосердний Боже, чого-ж 
воно так стало ся? Чим ми перед Тобою так 
тяжко прогрішили?... Нічим більш, як не тим, 
що не в один гуж, мовляв, усі тягнуть... Не так 
було... Б тому і була наша сила, що в усіх бу
ла дума єдина... а тепер? Той на право, той на 
ліво... Ех! Гаврило розпачливо махнув рукою, 
повів рукавом своєї сорочки но очах, достав зза 
халяви носогрійку і запалив її...

За Есманню лунала гуртова пісня...
— Се наші хлопці, — подумав Гаврило: —

познаю Лукянів голос.
Гаврило повернув ся в той бік, де лунала 

пісня, і погляд його зустрів ся з покаліченим 
носом сонного ченця.

__ Бач яке!...— промовив голосно Гаврило —
не доведи Господи нікого не то хрещеної о, а 
навіть і жида до такої знаруги... А цікаво зна
ти, за що отеє так його потавровано?... Мабуть 
заподіяв щось незвичайно гидке... Іреба оуде 
розпитати, коли то скаже правду...

Пісня все близшала і небавом усі хлопці 
• школярі. Лисого стояли біля школи округи 
сонного ченця і дивим-дивували, дивлячись на 
його ніс без ніздер. Ніхто З них ніколи нічого 
п похожого не бачив.

Змаганя і вигляди.
Теперішна парляментарна ситуация стає 

чим раз тяжшою для правительства. З  одної 
сторони подвійна обструкция у Відни і Буда
пешті, з другої сторони запевнена і одноцїльна, 
але безсильна правиця. Та ще і тоту єдність 
у правиці мусить ґр. Тун окупити ріжними 
уступствами і признанями в користь єі пооди- 
диноких вартий.

і так возьмім перший з краю славяньско- 
християньский, народний Союз. Як єго склад 
скомнлїкований, так і скомплїковані жаданя 
того Союза і хоть репрезентанти єго поодиноких 
ґруп ставлять тілько мінімальні жаданя, то в ці
лості! постуляти того союза мусять вийти значні. 
Тож онн дали богато до роботи ґр. Тунови.

Так само і з ческої сторони доручено ме- 
морнял ґр. Тунови і др. Кайцлеви з жаданямн, 
які мають запевнити ческому народови свобід- 
ний і необмежений розвій. Мемориял ставить 
сповнене тих жадань за услівє підпираня пра- 
внтельства ческим народом в тих справах, що 
не приносять тому народови жадних користий. 
Що Чехів не легко буде ґр. Тунови вдоволи
ти чим небудь, доказує хотьби статя ХагойпісЬ 
ЬІ8І-ів, заміщена па переднім місцч під титулом:
• Ж аданя ческого народу доручено ґр. Тунови!. 
в котрій каже ся між иньшими:

Вчера у вікопомну 38. річницю жовтневого 
дипльому, ческі посли доручили офіцияльно ше- 
фови австрийского правительства ґр. Тунови 
мемориял, що містить найважнїйші постуляти 
нашого народу. Чи сей історичний день вибрали 
до того історичного кроку з намислу чи при
падком, не знаємо. В самій річи не можна було 
вибрати щаслившого дня. 1 р. Тун знає без 
сумніву диильом з дня 20. жовтня 1860 року. 
ГІрецїнь се був властивий, иравний терен, на ко
трім він боре ся зі своєю гіартиєю. Ми цікаві, 
як австрийский президент міністрів прийме нині 
сей мемориял ческого народу, що в головній 
сути не жадає нїчо иньшого, як того, аби ав- 
стрийска політика повернула на правшій те

Митрофанов почав був глузувати з ченця, 
але Нечитайло спинив його, говорячи:

— Засупонь, Грицьку, свого язика! Гріх 
тлумити ся з каліки, та ще з свого брата.

— Який вів минї брат!—змагав ся Митро
фанов. — Цур його! Може він злодій, або душогуб..

— Хоч би й так, то вее-ж не годить ся 
тобі глузувати. І ти москаль і він москаль; а 
свій своєму по неволі брат...

— Коли-ж я не втерплю, мене сьміх бере, 
дивлячись, як ото у його замісць людских ні
здер, та якась розшморгнута торбина... Ха, ха, 
ха!... от диво! Чи бачив хто, хлопці, отаке диво?

Ніхто з хлопців не обізвав ся.
Говірний Митрофанов не звернув на те у- 

ваги і реготав ся з чепця. Гомін його розбудив 
останнього.

— І По за люди? що за народ? — спитав 
ся чернець, лупнувши очима.

— Свої люди, тутешні... усї з ніздрями — 
промовив Митрофанов.

— Окаянний єси — грімнув чернець.
— Се все мої •школярі» — мовив Гаврило-
— Водички-б іспить... — попрохав чернець.
Нечитайло одним духом приніс коновку

води.
— Воио-б не завадило прогнати сон і не 

водицею, а Божою росою — озвав ся 1 аврнло. и








